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 محاسبة التسييرالمقياس:                                        جامعة محمد بوضياف المسيلة 
ية وعلوم التسيير    الثانية جذع مشتركالسنة       كلية العلوم الاقتصادية والتجار

 0204/0205السنة الجامعية:                         التسيير قسم علوم 
 

 : مدخل إلى محاسبة التسيير" 10أعمال موجهة رقم "
 

 أجب عن الأسئلة التالية: :الجانب النظري
 .التسييرمحاسبة اشرح أهم أهداف  -1
 المحاسبة المالية.محاسبة التسيير وقارن في جدول بين  -0
 المصروف؛ الخسارة؛ العبء؛ السعر.اشرح باختصار كلّ من: التكلفة؛  -3
 وكيف يتم حسابه في المؤسسة الصناعية. ،ما المقصود من سعر التكلفة -4
 كيف تستطيع التمييز بين: التكاليف المباشرة وغير المباشرة؛ التكاليف الملائمة وغير الملائمة. -5
 . مع التعليل.متغيرّةدج 1922ودج ثابتة 3522وضّح كيف تدُعى التكلفة التي تتكون مثلاً من:  -6
ية  -7 ية لحساب النتيجة التحليلية الصافيةلخصّ الخطوات الضرور  ة المحاسبة المالية.نتيجلحساب  والخطوات الضرور

 :الجانب التطبيقي
 تحصلنا على المعلومات التالية: 31/10/0203من حساب النتائج في  :1ت

 (P2المنتج) (P1المنتج) المجموع الحساب

 %08 %08 80888 المنتجاتالمبيعات من 

 %08 %08 للتحديد ؟ الإنتاج المخزن 

 %88 %888 0888 المنتجات المالية

 %08 %08 08088 المشتريات المستهلكة

 %08 %08 0088 الخدمات الخارجية

 %00 %00 08088 أعباء المستخدمين

 %88 %08 0888 الضرائب والرسوم

 %08 %08 00088 مخصصات الاهتلاكات

 .دج15822زون نهاية المدة لها بلغ دج وأن مخ12022علمت أن مخزون بداية المدة للمنتجات بلغ  إذا: المطلوبالعمل 
 ماذا تستنتج؟ منتج؛أحسب النتيجة الخاصة بكل  أحسب نتيجة المحاسبة المالية؛ -

 :0204بتمبر " والخاصة بأعباء شهر سالمعاليتحصلنا من المحاسبة المالية على المعلومات التالية المتعلقة بمؤسسة ": 2ت
 
 
 
 
 
 
 

ي وظيفة وظيفة الإنتاج الشراء وظيفة وظيفة الإدارة المبالغ البيان  عالتوز
 0 4 0 0 522.222 خدمات خارجية

 %02 %32 %12 %42 362.222 خدمات خارجية أخرى
 3 5 0 6 642.222 أعباء المستخدمين
 %02 %5 %15 %62 162.222 ضرائب ورسوم

 %05 %35 %5 %35 152.222 أعباء عملياتية
 %2 %32 %12 %62 52.222 أعباء مالية

 %12 %52 %02 %02 142.222 والمؤونات م,الاهتلاكات
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 العمل المطلوب:
 مجموع أعباء كل وظيفة.إتمام الجدول أعلاه وحساب  .1
حساب نصيب كل منتج من الأعباء، علما أنّ المؤسسة تنتج ثلاث منتجات: أ، ب، ج، وأنّ أعباء الوظائف توزع على هذه  .0

 المنتجات وفقا للجدول التالي:
 المنتج )ج( المنتج )ب( المنتج )أ( المبالغ الوظائف

 %62 %32 %12 ؟ وظيفة الإدارة
 %42 %42 %02 ؟ وظيفة الشراء
 %35 %35 %32 ؟ وظيفة الإنتاج
يع  %45 %02 %35 ؟ وظيفة التوز

 ماذا تستنتج؟ .3
 على التكلفة.% 05حساب نتيجة المحاسبة المالية علما أنّ المؤسسة تحقق هامش ربح قدره  .4
 ماذا تستنتج؟ تحديد مساهمة كل منتج في نتيجة المؤسسة. .5
يل 0Mو 1Mباستخدام مادتين 0Aو 1Aتنتج مؤسسة منتجين :3ت  : 0200وتحصلنا على المعلومات التالية لشهر أفر

يل:   يات شهر أفر  دج /كغ 04بـ   0Mكغ من  0522دج/كغ؛  18.5بـ   1Mكغ من  3222مشتر
 الإنتاج والاستعمالات:

  0Mكغ من  1052و  1Mكغ من  842تم استعمال  1Aوحدة من 412لإنتاج 
  0Mكغ من  1222و 1Mمن  كغ 1952تم استعمال  0Aوحدة من 482لإنتاج 

 مصاريف الإنتاج المباشرة: 
 للساعة الواحدة 54بـ  0Aساعة يد عمل مباشرة لـ 0452و  1Aساعة يد عمل مباشرة لـ 982

 : أعباء أخرى
 0Mوالباقي لـ  1Mلـ  10222دج توزع كالتالي: 00222الشراء: 
 1Aوالباقي لـ 0Aدج خاصة بـ55305دج منها 91605الإنتاج: 

 0Aوالباقي لـ  1Aلـ 9452دج منها 15452يع: التوز 
 للوحدة 662بـ  0Aوحدة من 452للوحدة؛  502بـ  1Aوحدة من 422المبيعات:

 حساب ما يلي:  : لعمل المطلوبا
 ؛ تكلفة شراء المواد الأولية -1
 ؛ المنتجات خلال الفترة إنتاج تكلفة -0
 ؛ سعر التكلفة للمنتجات المباعة -3
 ؛ دج1982بمبلغ إضافية  دج وأعباء17582 بمبلغ علما أنه تم الأخذ في الاعتبار أعباء غير محملة النتيجة التحليلية الصافية -4
 مالية.نتيجة المحاسبة ال -5
 
 
 

 أستاذ المقياس: د. مهني بوريش


